支付服务全新进阶 金融便利赋能消费

平安银行重庆分行持续擦亮重庆国际消费中心城市名片

在解放碑步行街一家老字号 火锅店内,来自马来西亚的游客 陈女士用平安银行外卡顺利完成 了支付。"没想到在重庆用外币卡 消费这么方便,和在家乡一样顺 畅。"她惊喜地说。这正是平安银 行重庆分行不断优化支付服务的 生动注脚。

近年来,平安银行重庆分行 在国家金融监督管理总局重庆 监管局指导下,围绕"大额刷卡、 小额扫码、现金兜底"工作要求, 多措并举打通支付服务堵点,完 善多层次、多元化的支付服务体 系,为境外来华人员、老年人等 群体提供更加优质高效便捷的 支付服务,以金融之力助推重庆 建设国际消费中心城市迈上新 台阶。

改善外卡受理环境 接轨国际消费潮流

2021年7月,重庆获批成为率先 培育建设的5个国际消费中心城市之 随着重庆国际消费中心城市建 设的推进,越来越多的外籍人士来到 重庆消费。为满足外籍人士"银行卡 刷卡消费"这一需求,平安银行重庆 分行积极改善外卡受理环境。目前, 该行已支持 VISA、Mastercard、JCB 等5个国际卡组织的外卡受理,并在 核心商圈加速拓展境外银行卡受理



平安银行重庆分行在江北国际机场境外来宾支付服务示范点开展驻点服务

商户,工作人员主动上门张贴外卡受 理标识,同步做好商户的宣导和服 务,为商户讲解外卡受理知识和操作 流程,保障"大额刷卡"思路有效落

一家位于解放碑的时尚买手店的 老板对平安银行重庆分行专业又贴心 的服务有切身感受:"以前遇到外国顾 客只能比划着解释不能刷卡,他们只 能遗憾离开。现在平安银行帮我们解 决了这个问题,外国顾客明显增多,销 售额明显提升。'

在平安银行重庆分行的大力推动 下,越来越多的商户与该买手店一样 开通了境外银行卡受理功能,开启与 国际接轨的金融服务新篇章。截至去 年末,该行可受理外卡商户110户,推 动核心区域和购物消费、酒店住宿、交 通工具、旅游景点等重点商圈商户 100%受理外卡。

提升账户服务水平 简化流程便捷开户

来自西班牙的游客Carlos走进平

安银行重庆江北支行,不到半小时便 用护照开立了账户、绑定移动支付。 全流程无障碍的沟通交流和高效便捷 的业务办理让他感叹道:"没想到在重 庆办卡这么方便,太快了!"这声感叹 背后,折射出的是平安银行重庆分行 打造外籍来华人员账户服务重点网点

近年来,平安银行重庆分行秉承 "专业创造价值"理念,围绕账户服务 堵点打出组合拳,持续提升账户服务 质效,让世界看见"重庆效率"。该行 共打造了7家外籍来华人员账户服 务重点网点,设置涉外绿色服务窗 口,配备外语咨询人员或手机翻译软 件,为外籍客户提供沟通便利和业务

"为落实境外来华人员便利化开 户政策,提高账户服务的标准化、规范 化和便利化,平安银行加强厅堂服务 人员开展账户服务及外汇业务培训, 针对境外来华人员制定简易开户流 程,简化开户资料,全力提升账户服务 体验。"平安银行重庆分行相关负责人 表示,在便利客户的同时,该行还制定 了相应的风险防控措施,完善事前调 查、事中控制、事后监督机制,落实账 户全生命周期管理要求。

值得一提的是,为适应数字化 支付的发展趋势,平安银行重庆分 行充分考虑外籍来渝人员等群体支 付习惯和支付需求,不断推动口袋 银行 App 国际化升级改造,推出了 多语言版本,方便外籍人士操作使 用,实现移动支付无障碍。该行目 前已支持外国护照、外国人永久居 留证等境外证件类型绑卡,同时支 持通过境外手机号绑卡身份校验, 简化了境外来华人员移动支付办理 流程,让他们享受与境内消费者相 同的支付体验。

优化现金使用环境 保障多元支付选择

虽然扫码支付早已成为我国街 头常态,但现金支付依然是外籍人士 来华消费时的重要支付方式之一。 近年来,平安银行重庆分行始终坚持 "现金服务兜底保障",多管齐下优化 现金使用环境,保障消费者的现金支 付权益。

在网点服务方面,该行完成辖内 ATM/CRS设备外卡取现功能升级、 小面额取现功能升级以及点钞机外 币鉴别功能升级,以支持外籍人士使 用境外银行卡支取人民币现金:网点 均设置残损币、零钱兑换窗口,并标 配适老化设施,除了设置爱心座椅、 老年人绿色通道等设施外,还提供轮 椅、老花镜、放大镜和便民医药箱等 适老化物品,"无碍"的适老化服务充 满了"真爱";开通外币兑换绿色通 道,提供七大币种(美元、英镑、加拿 大元、澳大利亚元、日元、欧元、港币) 的兑换服务,做到"即来即兑",满足 客户多样化现金需求,保障现金兑换 的畅通性。

网点厅堂之外,该行积极组织工 作人员主动对接出租车公司、商超、餐 饮等重点商户,提供有针对性的"零钱 包"服务,保障现金交易的顺畅进行。 截至2024年末,该行累计发放零钱包 8995个,其中出租车行业发放1653

加大宣传推广力度 全力提升支付便利

支付服务早已融入生活的方方面 面,而加大对其宣传推广力度,同样有 着不可忽视的重要性。近年来,平安 银行重庆分行"线上+线下"齐发力,持 续加强支付服务宣传推广,全面展示

该行在优化支付服务方面的成果和努 力,提升公众对支付服务的认知度和

5年4月2 胡东强

线上通过银行微信公众号、新媒 体等渠道发布优化支付服务相关推 文,扩大宣传覆盖面。线下立足网点 厅堂,摆放中英文版《个人账户开户服 务指南》《个人外汇业务办理指南》《境 外来华人员支付指南》等,公开境外来 华人员开户服务流程、办结时限及服 务标准,滚动播放宣传视频,营造浓厚 宣传氛围;并在厅堂阵地、商圈及商铺 积极开展拒收人民币现金专项整治宣 传活动,截至2024年末,邀请商户签 订不拒收现金承诺书8271份、为商户

另外,平安银行重庆分行深入贯 彻落实中国人民银行重庆市分行相关 工作要求,积极参加江北国际机场境 外来宾支付服务示范点轮值驻点服 务。示范点驻点服务期间,平安银行 重庆分行工作人员第一时间为抵渝的 境外来宾提供支付方式咨询、开通移 动支付以及协助办理ATM取现、外币 兑换等"一站式"贴心服务 得到墙外 来定一致好评。

当金融服务的温度与城市发展 的速度同频共振,山城的"国际范"愈 发清晰可触。平安银行重庆分行以 金融笔墨描绘的,不仅是支付便利化 的升级之路,更是一条通向更具包容 性、吸引力的国际消费中心城市的康 庄大道。接下来,该行将继续秉承 "金融为民"初心,全面落实党中央、 国务院决策部署,不断探索创新,优 化和完善支付服务体系,以更加优质 高效便捷的支付服务编织出重庆对 外开放的经纬线。

> 赵小玲 图片由平安银行重庆分行提供

民生银行重庆分行

聚焦金融主业 为地方经济高质量发展增添强劲动能

中央金融工作会议指出,要坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨。

民生银行重庆分行,作为重庆金融行业的重要力量,在国家金融监督管理总局重庆监管局的悉心指导下,坚持服务实体经济、支持小微企业、推动金融创新, 扎实做好金融"五篇大文章",不断提升金融服务质效,为地方经济高质量发展增添金融动能。

聚焦国家战略

服务实体经济显担当

"我们始终牢记金融为民服务本 源,加快推动内外联动发展,当好国家 重大战略的'助推器'。"民生银行重庆 分行相关负责人坚定地说。过去一 年,该行聚焦成渝地区双城经济圈建 设"一号工程",在制造业、绿色、民营 企业、乡村振兴等重点领域持续发力, 为地方经济发展注入强劲动力。

截至2024年末,民生银行重庆分 行对公贷款余额达到788.03亿元,全 年新投放贷款371亿元,同比多投放 36亿元。其中,银团贷款余额位居区 域股份行第一,ESG贷款增长迅速,制 造业、绿色信贷、涉农贷款分别增长 26.08亿元、16.74亿元、2.38亿元。这 些资金的投放,不仅为地方经济发展 提供了强有力的金融支撑,也促进了 产业结构的优化升级。

金融是实体经济的血脉,为实体 经济服务是金融的天职。民生银行重 庆分行围绕重庆市"33618"现代制造 业集群体系建设,通过信融e、证融e、 票融e和承贴直通车等供应链产品,为 60余户重庆本土优质制造业企业提供 了降本增效的金融支持。这些企业涵 盖了电子设备制造、汽车摩托车零部 件制造、新能源整车制造、医药制造等 多个行业,为重庆制造业的高质量发 展注入了新的活力。

同时,该行还积极响应国家绿色 发展战略,加大绿色信贷投放力度。 通过支持绿色交通、清洁能源、节能环 保等领域的项目建设,推动地方经济 绿色转型。

在乡村振兴领域,民生银行重庆 分行也发挥了积极作用。该行推出了 "巴渝农贷通"乡村振兴特色项目,引



担贷"特色产品。同时,结合现有信贷 产品,围绕农业七大产业的种植和经 销商给予信贷资金支持。通过数据增 信、场景风险识别等手段,让普惠金融 "活水"流入"田间地头",为乡村振兴

注入了金融动能。 聚焦小微企业

小微企业是经济社会发展的生力 军,但融资难、融资贵等问题一直是制 约其发展的瓶颈。

践行普惠金融使命

"我们始终将支持小微企业发展作 为自身的使命和责任。"该行相关负责 人表示,通过减费让利、强化金融科技 赋能、创新金融产品等措施,不断优化 服务流程、创新金融产品,努力为小微 企业提供更加便捷、高效的金融服务。

为例,该产品运用大数据风控模型优 化,能对各类中小微企业给予"主动授 信",大幅提高了信用贷款占比。

"民生银行的贷款支持对我们来 说就像是一场及时雨。"重庆某机械制 造有限公司因扩大生产线急需资金, 以维持高速发展势头。民生银行重庆 分行了解情况后,迅速为其提供了128 万元的"民生惠"信用贷款支持。

"有了这笔资金,我们可以更好地 推进项目,为企业的未来发展奠定了 坚实基础。"该企业负责人说。

像这样的案例还有很多,截至去 年末,民生银行重庆分行"民生惠"信 用贷放款金额达到15.85亿元,服务 客户1993户;"民生惠"抵押贷放款金 额10.83亿元,服务客户998户。

除创新金融产品外,民生银行重 庆分行还积极运用金融科技手段提升

金融服务质效。该行与重庆市自然资 源和规划局合作,开发上线了抵押信 息线上查询系统。通过该系统,小微 企业可以实现在线查询抵押信息、提 交贷款申请等功能,大幅提高了贷款

审批和发放效率。

为更好地服务小微企业,民生银 行重庆分行还不断创新,推出"易创" 线上产品矩阵,通过信融E、票融E、采 购E、车销通等线上融资方式,服务核 心客户的产业链上下游小微企业。同 时,将融资方式从抵质押变为依托核 心企业信用,进一步提升了金融服务 的覆盖面和精准度,为小微企业提供 更加便捷、高效的融资服务。

推动金融创新 提升金融服务质效

"金融创新是提升金融服务质效

的重要手段。"民生银行重庆分行相关 负责人说,在金融科技日新月异的今 天,该行紧跟时代步伐,积极推动金融 创新,运用大数据、云计算等先进技术 优化业务流程,为客户提供更加便捷、

以"民生E家"数字化管理平台为 例,该平台是该行自主研发的一站式 数字化管理平台,围绕企业"人事、财 务、经营"等方面提供综合服务方案, 解决企业在人力资源管理上的各类问

忠诚度。

高效的金融服务,提升客户满意度和

"企业借助该平台可高效地整合 资源,集中精力发展业务,我们也能更 好地服务实体经济。"民生银行重庆分

行相关负责人说。 除了"民生 E 家", 民生银行重庆

分行还推出多项创新金融服务。

在零售金融领域,民生银行重庆

分行依托业内首创的"银联权益平 台",联合银联重庆分公司,于2024年 6月1日推出"民生渝悦卡",旨在通过 金融赋能,推动消费生态的升级和繁 荣,打造成渝地区双城经济圈本土金 融品牌。

"该卡功能丰富,兼具传统银行 卡功能与银联多元受理环境,覆盖交 通出行、连锁药房、商超购物等多领 域,真正实现了"一卡在手,悦享生 活"。民生银行重庆分行相关负责人

针对重庆火锅行业,民生银行重 庆分行联合重庆小微企业融资担保公 司,打破传统信贷思维,创新推出"火 锅贷"。该专项信贷产品允许企业用 火锅底料存货、品牌价值等作为补充 担保,有效解决了轻资产餐饮企业融 资难题,为重庆火锅行业注入金融活

在与重庆市财政局的合作中,民 生银行重庆分行打通与"政府采购平 台"系统直连,落地线上化项目"政采 快贷"。小微企业凭借政府采购合同 即可获得贷款支持,有效缓解了融资 难题,激发市场活力。

此外,该行还积极运用大数据分 析手段优化小微客群画像。通过收集 和分析小微企业的生产经营、财务状 况、信用记录等信息,该行能够更加准 确地评估小微企业的风险状况和还款 能力,从而为其提供更加精准的金融

接下来,民生银行重庆分行将继 续坚守服务实体经济、支持小微企 业、推动金融创新的初心和使命,不 断提升金融服务质效,为地方经济社 会发展贡献更多的金融智慧和力量。

民生银行重庆分行